Vnitrosemestralni pisemka — Zaklady matematiky, D, 9. 11. 2010

JMENO: ... Hodnoceni

Na kazdy piiklad ziskate nezaporny pocet bodu. Celkovy soucet bude zaokrouhlen na celé body. Maximum
20 bodu. Pro feseni pouzijte volné misto nebo druhou stranu. Na vypracovani mate 90 min.

1. (2 body (za kazdou spravnou odpovéd 1/2, chybnou —1/2, bez odpoveédi 0)) Odpovézte (Skrtnutim
nehodictho se ano nebo ne na patiicném radku), zda jsou pravdiva nasledujici tvrzent:
(a) ano —mne QU{0} C {0,{0}},
(b) ano —mne  ({0},0) € {0} x {0},
(c) ano — ne P(0) =P(0)N{0},
(d) ano — ne (? = {0}

2. (5 bodu (za kazdou spravnou odpovéd 1/3, chybnou —1/3, bez odpovédi 0)) Do kazdého pole tabulky
dopliite ano (resp. ne), jestlize dand relace p na mnoziné vsech celych lichych ¢isel L = {2n + 1 |
n € Z} spliuje (resp. nespliuje) piislusnou vlastnost.

reflexivni | symetricka | tranzitivni
apb < 2|d*-1?
apb <= a—-b2>0
apb <<= |a|+|b] >4
apb = a®-0=2
apb < al|lb-1

3. (2 body) Urcete kolik prvku mé mnozina P({A}) — P({B}).

(Pozor, odpovédi se lisi v zdvislosti na mnozindch A a B.)



4. (2 body) Dokazte, ze pro libovolné mnoziny A, B, C' a D plati

BCCCD = (AUC)—D=(AUB)—D.

5. (4 body) Bud A ={1,2,3,4,5} a R ={(2,3),(4,5),(5,1)}.

Naleznéte: (Relace zadavejte mnozinove, nikoli obrazkem.)

(a) tranzitivni relaci 7' na mnoziné A takovou, ze T o T' C R;

(b) relaci S # A x A na mnoziné A, ktera je reflexivni, symetrickd, tranzitivni a pro niz plati

R CS,

(c) relaci f na mnoziné A, kterd je zobrazeni a pro niz plati fo f # fo fo f# f;

(d) dve relace Si, S na mnoziné A takové, ze S; o0 Sy = R.



6. (3 body) Bud I # 0. Necht pro libovolné k € I je ddna mnozina Dy. Oznacme D = |J,; Dy a
C = (e Di- Rozhodnéte, zda plati

(D x D) C | J(C x Dy) .

kel kel

Rozhodnéte, zda plati

J(© x Dy) €Dk x D).

kel kel

Odpoveédi zduvodnéte!

7. (2 body) Bud' a : Q — Q bijektivni zobrazeni dané predpisem a(r) = —3r. Bud déle g : Q¥ — Q@
zobrazeni definované takto: pro libovolné zobrazeni 3 : Q — Q klademe g(8) = o Boa™t.

Rozhodnéte, zda ¢ je surjektivni zobrazeni.

Rozhodnéte, zda g je injektivni zobrazeni.

Odpovedi zduvodnéte!



